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股票为什么分两市--中国股市为什么分“沪”“深”两市
？-股识吧

一、为什么有的股票在沪市上市?有的在深市上市?两市的区别是
什么?

这些是由证监会决定的，现阶段深市主要是以中小板和创业板为主要发行对象，而
沪市是以大盘股为主对象，

二、为什么要分沪、深两市？各市的异同是什么？

1.因为股市最初的时候是以试点的形式出现，也就是试点搞搞看，搞得好了，那么
就继续发展，搞不成了，那么就不要了，上海一直是近现代的金融中心，所以要选
择上海，深圳是改革开发的前沿，也就选择了深圳，说简单点就是，试点嘛，可以
搞两个看看，这样便于比较 2.股票是没有什么不同的，都是国内的公司，重叠是不
会有的，只是每个市场都有A股和B股，有的公司是AB股都上市的，
不过这个也不能算重叠，只是特殊条件下的特殊产物 补充：
同一个公司是不能在沪深两个市场同时上市的 目前两个市场的定位已经开始基本
明确了，大规模的公司在沪市上市，小规模的公司在深圳中小板上市，深圳除了中
小板已经不再有公司上市了 交易上没有区别，手续费上有点区别，沪市有过户费
，每1000股收1块，不足1000股的也收1块，买卖分别收取，深市没有过户费
再补充： 区分大小规模就是看公司总资产这些东西，发行前的股份规模等，详细
的你可以去两个交易所看看 没什么特殊考虑，选股票是选公司，主板和中小板都
有好的公司和差的公司，关键是看公司的财务报表等信息再补充：那就要那些基金
买了什么股票了，而不是简单的看指数

三、股票为什么分为流通股与限售股，有什么意义？

我国证监会规定流通股股数在4亿股以下的，发行在外可流通股份占总股本比例不
得低于25%，4亿股以上的占总股本不得低于10%。
流通股一般都是按照几十倍的市盈率溢价发行的，而限售股一般是战略投资者公司
原始股东以极低价获得的。
一般限售期为三年也有一年的，如果限售股直接可以在二级市场套现的话对中小投
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资者是不利的，这样区分有利于证券市场的稳定

四、中国股市为什么分“沪”“深”两市？

深指是深圳证券交易所综合指数 深证综合指数是深圳证券交易所编制的，以深圳
证券交易所挂牌上市的全部股票为计算范围，以发行量为权数的加权综合股价指数
。
深证综合指数是深圳证券交易所从1991年4月3日开始编制并公开发表的一种股价指
数，该指数规定1991年4月3日为基期，基期指数为100点。
综合指数以所有在深圳证交所上市的所有股票为计算范围，以发行量为权数的加权
综合股价指数，其基本计算公式为：即日综合指数=(即日指数股总市值/基日指数
股总市值×基日指数)，每当发行新股上市时，从第二天纳入成份股计算，这时上
式中的分母下式调整。
新股票上市后“基日成分股总市值”=原来的基日成分股总市值+新股发行数量×
上市第一天收盘价 沪指是上海证券交易所综合股价指数（简称上证指数、上证综
指、沪综指或沪指）是中国反映上海股市总体走势的统计指标。
上证指数于1991年7月15日公开发布，于1992年2月21日，增设上证A股指数与上证B
股指数，1993年6月1日，又增设了上证分类指数，即工业类指数、商业类指数、地
产业类指数、公用事业类指数、综合业类指数、以反映不同行业股票的各自走势。
是上海证券交易所编制的，以上海证券交易所挂牌上市的全部股票为计算范围， 
上证综合指数是指上海证券交易所从1991年7月15日起编制并公布的、以全部上市
股票为样本、以股票发行量为权数，按加权平均法计算的股价指数。
它以1990年12月19日为基期，基期指数定为100点。
以发行量为权数的加权综合股价指数。
上证综合指数综合反映上交所全部 A股、B股上市股票的股份走势。
该指数自l991年7月15日起开始实时发布。
基期及基点：1990.12.19 ＝100 指数计算：以样本股的发行股本数为权数进行加权计
算，计算公式为：报告期指数＝报告期成份股的总市值 / 基 期 × 基期指数；
其中，总市值 = ∑(市价×发行股数)。
样本选择标准：上海证券交易所挂牌上市的全部上市股票。

五、为什么中国的股票分深市,沪市?区别在哪?

沪深两市有什么区别： 一、股票代码不同。
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深圳股票代码“002”开头的是中小板，“000”开头的是主板，“3”开头的是创
业板；
上海股票代码“6”开头的，全部的上海股票都为主板。
上海B股代码是以900开头，新股申购的代码是以730开头，配股代码以700开头。
深圳B股代码是以200开头，新股申购的代码是以00开头，配股代码以080开头。
权证：沪市是580打头，深市是031打头。
二、交易的场所不同。
一个是上海，一个是深圳。
三、构成的指数不同。
上证指数是加权指数，深证指数是成份指数。
四、新股申购基数单位不同。
申购上海股票，资金账号最低申购1000股，每1000股为一个基数单位；
申购深圳股票，一个资金账号最低是500股，每500股为一个单位基数单位。
五、股市最后十五分钟交易模式不同，上海市场没有竞价时间，深圳市场为竞价时
间。
六、过户费不同，上海股票过户费每一千股收取1元，深圳股票过户费0元。
沪深两市的性质都是：通过股票的发行，大量的资金流入股市，又流入了发行股票
的企业，促进了资本的集中，提高了企业资本的有机构成，大大加快了商品经济的
发展。
另一方面，通过股票的流通，使小额的资金汇集了起来，又加快了资本的集中与积
累。

六、中国有三个指数为啥说两市成交额？

因为主要的就两个交易所，指数再多也就两个交易所

七、我国股市为什么要分一级市场和二级市场？

在一级市场，是企业进行股票发行的，以企业，券商、和申购股票的机构或个人投
资者为主要参与对象的市场。
这个市场是直接由企业将股份抛进市场的途径，所以又可以称为批发市场。
而二级市场，是机构或个人投资者在证券交易所进行的股票转让，以投资者、券商
为主体对象的市场。
我们在证券公司交易的股票是在交易所成交的，是属于二级市场。
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简单来说，二级市场就是交易市场，只能不断将手中持有的股票转让，而没有权力
将股票注销。
------------------------------------------------------一级市场交易额度都非常大，一般
个人无法承受
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